Уважаемые пользователи! Обратиться к начальнику                                               МУ «Управление физической культуры и спорта» администрации муниципального образования городского округа «Ухта»                                       можно несколькими способами:

- письменно
- в устной форме лично
- в устной форме по телефону
- в электронной форме
Письменное обращение:
1. Направляется письмом по адресу: 169300, г. Ухта, ул. Кремса, д. 1/10. Доставляется лично в Управление по адресу: 169300, г. Ухта, ул. Кремса,      д. 1/10 (приемная начальника). 
Прием документов ведется:
понедельник - четверг: с 845 до 1715;
пятница: с 845 до 1545;   
перерыв: с 1300 до 1400;
суббота и воскресенье - выходной.
	Направляя письменное обращение, гражданин указывает свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, излагает суть предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.
Личный приём
[bookmark: _GoBack]	Начальник МУ УФиС администрациями МОГО «Ухта» ведёт прием граждан по личным вопросам каждый вторник  с 1500 до 1700. Запись и предварительное собеседование на личный приём осуществляется по адресу: 169300, г. Ухта, ул. Кремса 1/10 (приёмная) или по телефону:          8(8216)741909, 8(8216) 752210.

 Электронное обращение
	Отправить письмо начальнику можно в электронной форме обращений на официальном сайте МУ УФиС администрации МОГО «Ухта» (раздел - обратная связь), либо по электронную почту: yfis2008@mail.ru
        В обращении гражданин в обязательном порядке указывает свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), адрес электронной почты, по которому должны быть направлены ответ.
	Информация о персональных данных граждан, направивших запрос в электронном виде, хранится и обрабатывается с соблюдением требований российского законодательства о персональных данных.

КОНТАКТЫ:
Справочная по обращениям граждан.
Тел./факс: 8(8216) 741909
Электронная почта: yfis2008@mail.ru
	Рассмотрение письменного обращения и обращения, поступившего в электронной форме, осуществляется в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации.
